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Naším revírem jsou místa, kde se něco děje. Naše tempo je tak rychlé, jak cvakají foťáky  

a míhají se tužky na papíru. Naším protivníkem je čas, zaseklá tiskárna a pravopis.   

Novináři z GG pracují ve dne i  v noci. Jejich úkolem bylo vytvořit tyto noviny  speciálně  

pro Vás.  

              Příjemnou zábavu Ti za novináře přeje Kristýna 

 

 

ZDE BY MĚLA BÝT NĚJAKÁ ÚDERNÁ (hlavní) ZPRÁVA OKOŘENĚNÁ „ŠÍLENÝM „ 

NADPISEM – třeba jen graficky“, KTERÝ NALÁKÁ ČTENÁŘE KE ČTENÍ!! 

 

Co znamená dělat GLOBE? 

 

ZTRÁTY A NÁLEZY! 
Vždy je smutné 
něco ztratit. 
Zvlášť        sebe   
 více na      str. 4 

OVCE!?  
Všude se o nich  

mluví, ale viděli  

jste už nějakou  

živou? 

více na str. 3 

První  

Gloubák byl Valach! 
Nebo snad: První Valach 

Gloubákem? A co na to  

Al Gore?  

 

 

Biometrie a takové ty prkotiny kolem toho 

Kdyţ bača ráno vyţene své ovce na lúku, toţ co udělá? Rozvalí sa do 

trávy. 

Meteorologie s beránky na lúce i na obloze 

Bača sa válí. Má dluhou chvílu, a tak čučí na oblohu. 

Hydrologie, šak ju znáte 

V poledne, to uţ je slunko vysoko, bača sa začne potit. Toţ přijde 

k potůčku a začne si čápat noţiska. 

Fenologie kvůli neposlušným valaškám 

Máme tu roby neposlušné, a tak kdyţ jde večer bača domů, toţ musí uřezat 

ňáký pořádný průtek.    

                                                                                          T. K. 

 

 

 

A JE TO TADY! 

Uţ 5. května v 8:45 se na Městském 

úřadě Vsetín sešli snad ti nejdůleţitější 

lidé z organizátorů letošních Globe 

Games. Za přítomnosti novinářů bylo 

představeno, coţe to ty Globe Games 

vlastně jsou a kdo všechno se na nich 

podílel.  

Jako první dostala slovo p. Jitka 

Nechvátalová a p. Dana Votápková ze 

Sdruţení TEREZA, které nám řekly to, 

co uţ kaţdý správný GLOUBÁK ví: co 

je to GLOBE. 

Dále mluvil p. Hynek Hromada, 

zástupce ředitele ZŠ Rokytnice Vsetín, 

který odhalil letošní „pachatele“ GG. 

Takţe naše velké díky patří městu 

Vsetín, ve kterém se GG koná. Nesmíme 

také zapomenout na učitele, všechny 

zaměstnance a ani na ţáky,  kteří pracně 

vystříhávali ovečky místo hodiny 

matematiky (z čehoţ byli velmi smutní, 

nicméně se obětovali), z pořádající školy 

ZŠ Rokytnice.  Pokračování na str.4  
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V DOMĚ KULTURY 

BYLO 

PŘEGLOBÁKOVÁNO 

V hlavním sále to včera jen zářilo 

modrou a zelenou, do které se letošní 

účastníci GG oblékli. Na včerejší zahájení 

GG se přišlo podívat přes 300 lidí. Celým 

večerem nás provázeli zkušené 

moderátorky Petra, Adéla a Karin, která 

vše překládala do angličtiny pro naše 

zahraniční hosty. Nejvíce však pobavilo 

představení ţáků 1. stupně ZŠ Rokytnice 

pod vedením p. učitelky Mrlinové. Ti se 

předvedli v představení Tři beránci a 

Poklad.  

I přes rozpačité začátky si nakonec 

vyslouţili potlesk za scénku s ovčími 

bobky. V duchu oveček se vlastně ponese 

i celé GG. Vţdyť jsem přece na Valašsku. 

Další bouřlivý potlesk si vyslouţili 

nejroztomilejší z účinkujících 

z folklórního sdruţení VALÁŠEK. 

Pokračování na straně 3 

 

 
Folklórní sdružení VALÁŠEK 

 

Nenadálé situace, aneb jak 

Gloubáci přistupují k problémŧm 

Během GLOBE Games mohou nastat různé nenadálé situace. Vybrali jsme 

několik z nich (na základě zkušeností z minulých let) a zeptali se účastníků, 

jak by se při nich zachovali. 

Co byste dělali, kdyby omdlela moderátorka a vy byste museli nastoupit za 

ní a všechno odříkat? 

Tereza: Usmívala bych se a říkala: „Dobrý den, dobrý den, dobrý den…“! 

Veronika: „Smála bych se…“ 

A teď něco trochu reálnějšího… Co byste dělali, kdyby vás spolkla velryba 

zkřížená s drakem? 

Malý hnědovlasý kluk: „Byl bych mrtvý.“ 

Tomáš: „Mně by nic takového nespolklo,  já jsem tvrďák!!!!“  

Barbínka:  „Rozpárala bych jí  břicho.“  Srelda na to reaguje: „Ne, dřív by tě 

rozeţrala ţaludeční kyselina.“ 

Tereza: „Nevím, jak to vypadá.“ 

Kdyby si měli naši Gloubáci možnost vybrat do čeho  spadnou při terénní 

hře (z nabízených možností), tak by preferovali… 

Nabízené možnosti: 

a) Do bláta 

b) Do vody 

c) Do stromu 

 
Globe dvojčata: „Do bláta.“ 

Barbínka : „Do bláta ( nejspíš kvůli pleťové masce – pozn. redakce)  

Tereza: Do bláta (trochu stereotypní, ţe?) 

Redaktor GG novin (byl trochu mimo): „Rozhodně do pařezu.“ 

Jak by se vám líbila myšlenka roznášky Globe novin při večeři, dejme 

tomu v tématickém balíčku „Romantika“ (červené víno, svíčky a Globe 

noviny s růžovou stužkou)? 

Organizátor: Radši bych zelenou… 

Barbínka : Pozvala bych všechny, aby se se mnou napili. 

Klára: No, to je krásná představa! 

K. M., M. P., J. N 
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OVCE!  

Skutečnost, nebo mystifikace tohoto kraje? 

Jako zvědaví a hloubaví novináři jsme si všimli, ţe Vsetín je velmi hrdý na své ovce. Ve skutečnosti jsme ţádnou ovci na 

vlastní oči neviděli. Udělali jsme menší průzkum a většina dotázaných potvrdila, ţe opravdu ţádnou ovci neviděla, ani 

neslyšela. Pouze jeden člověk nám sdělil, ţe tu ovce jsou (nicměně důkaz ţádný). My jako stateční novináři jsme to šli 

prozkoumat a opravdu… Ovečku jsem našli. Jako její objevitelé jsme ji dali jméno Šón. Ovšem při bliţším zkoumání, měření 

šířky, výšky a délky  jsme došli k závěru, ţe ovce je… papírová. Jelikoţ to je jediná ovce, kterou jsme našli, tak si troufáme 

tvrdit, ţe Vsetínský kraj má vysoce rozvinutý papírnický průmysl (nicméně s ovcemi je to bída). 

K. M., M. P., J. N 

 

V DOMĚ KULTURY BYLO PŘEGLOBÁKOVÁNO 

  Pokračování ze strany 2 

Chlapečci v krojích a holčičky s copánky snad dostali 

kaţdého z nás. „Vůbec jsem netušila, jak to celé dopadne.“ 

Sdělila nám p. učitelka L. Dopitová, jedna z hlavních 

organizátorek, „Kdyţ ty děti přišly do velkého sálu, 

vyjeveně koukaly a dva se dokonce šťouraly v nose a vůbec 

neposlouchaly, co se jim říká.“ Nakonec to však dobře 

dopadlo. Děti zatančily, zazpívaly a s písničkou taky odešly. 

A na závěr večera nás čekalo lepení oveček. Ano, zase ty 

ovečky. Kaţdý z nás si mohl nalepit svou ovečku na jednu 

společnou vsetínskou louku. Na ovečkách se objevily různé 

typy vzkazů. Od takových jako: Mám ráda vsetínské kopce, 

když nemám ráda kopce. Aţ po ty nejkratší vzkazy: Ahoj. 

Některé ovečky snad dokonce vypily Red Bull, neboť nám 

vyletěly do vzduchu. No, doufám, ţe se letošních GG vydaří 

a beránky na obloze uvidíme i jinde neţ na plátně. 

T. K.  

 BBBLLLAAAHHHOOOPPPŘŘŘÁÁÁNNNÍÍÍ   KKK   NNNAAARRROOOZZZEEENNNIIINNNÁÁÁMMM   

PPP aaatttřřřííí       mmmuuužžžiii ,,,    jjjeeennnžžž   sss lllaaavvvííí    ppprrrááávvvěěě   dddnnneeesss    sssvvvééé   555222...    nnnaaarrrooozzzeeennniiinnnyyy   aaa   rrrooozzzhhhooodddlll    sss iii    jjjeee   uuužžžííí ttt    sss    nnnááámmmiii………      

LLLeeettt eee ccckkkýýý   mmmeeettt eeeooorrrooolllooo ggg,,,    ppprrraaa cccuuujjj ííí cccííí    vvv   ČČČHHHMMMÚÚÚ   PPPrrraaahhhaaa...    ZZZaaajjj ííí mmmááá   ssseee   ooo   kkkooonnněěě,,,    zzzpppěěě vvv   aaa   nnnaaappprrrooosss tttooo   mmmiii llluuujjj eee      

MMMRRRAAAKKKYYY...       

SSS ttt ááálll eee   nnneee vvvííí ttt eee   kkkdddooo   tttooo   jjj eee???      

TTTaaakkk   vvvěěě řřř ttt eee,,,    ţţţeee   jjj eeehhhooo   jjj mmmééénnnooo   zzznnnííí       KKKAAARRREEELLL   LLLÍÍÍPPPAAA       

aaa   zzzaaa   vvvšššeeeccchhhnnn yyy   GGGlllooouuubbbááákkkyyy   mmmuuu      pppřřřeeejjj eee mmmeee   vvvšššeee   nnneeejjj lll eeepppššš ííí !!!    

   

 

Manuál pro pedagogy radí: jak na interview  

s malými dětmi? 

Pokoušeli jsme se o rozhovor s dětmi ze zahájení GLOBE Games... 

1) Dbejte na to, aby jste nebyli vyšší neţ onyq. 

2) Ptejte se jednoduchými otázkami, od malý dětí toho moc očekávat nemůţete. 

3) Vemte si s sebou ţivého překladatele do šišlančiny v kniţní podobě. 

4) Ptejte se, jestli to vše dělají dobrovolně, získáte tím důvěru. 

5) Jednejte vţdy s úsměvem, pomáhá to v uchování duševního klidu 

I. J., M. H. 
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A JE TO TADY  

Pokračování ze strany 1 

Dále pak děkujeme Alcedu - středisku 

volného času, které se nám stará u zábavu. 

A v neposlední řadě lidem ze Sdruţení 

TEREZA, kteří mají a v nejbliţší době 

budou mít spousty práce. 

A nebylo by to Valašsko, kdyby celou 

konferenci neukončila debata, kde všude 

se při letošních GG objeví ovečky. 

Doufám, kvůli těm ovečkám, ţe ne na 

talíři. 

T. K.  

NA VLASTNÍ KŦŢI 

Na vlastní kůţi jsem si zkusila, jaké to je být 

„průměrným Gloubákem“ a vyrazila jsem 

jako členka týmu na terénní hru.  

UŢ NIKDY BYCH TO ZNOVA NEŠLA! 

Ještě teď si vyndavám různou havěť ze 

svého oblečení a těla. Všechno mě bolí, 

svědí a štípe a za kapku vody bych zabíjela. 

Ale jinak úkoly byly velice zajímavé, 

například  aktivity na zlepšení týmové 

spolupráce.  

Můj tým byl však i bez toho úplně super a i 

přesto, ţe jsem byla novinářka, tak mne 

tolerovali, mluvili se mnou a dokonce mi i 

pomáhali (třeba mi nosili věci). 

Ale zpátky k hlavním záţitkům… 

Terén byl povětšinou baţinatý a kde nebyly 

ty baţiny, tak lezli mravenci.  

Skákali jsme přes potok (2x) – děsná hrůza!! 

Poté jsem ţdímala ponoţky a vydejchávala 

to (vodu z plic). 

Kdybych to nepodstoupila dobrovolně, tak 

bych se cítila trochu týraná.  Obdivuji 

všechny letošní účastníky! 

Jinak to byl ale velmi vydařený den (to mi 

přikázali napsat). 

K. L. 

Vrah nebo nevinný poustevník?! 

Aneb strach má velké oči.. 

Při novinářské cestě mezi stanovišti terénní hry, nastala díky našemu štěstí, 

fůra zmatků. Abychom se co nejvíce přiblížili soutěžícím, museli jsme si to 

taky projít a překonat všelijaké nástrahy. Jednou z nich byla svízelná situace 

kdy jsme bloudili mezi stanovišti. A jak už to bývá, lidé mají ve zvyku věci si 

zlehčovat. My se k nim samozřejmě řadíme a pro ulehčení jsme si chtěli 

zkrátit cestu neznačenou trasou. S dobrým pocitem jsme šli přímo za nosem. 

Jenže následovalo nemilé překvapení, které by asi nikdo z nás nechtěl zažít. 

Zjistili jsme, že se nacházíme daleko od civilizace v temném, hustém lese. 

Ale!!! Jako čistý dar z nebe jsme z ničeho nic zahlédli menší chaloupku. 

Před ní sympatického, šedivého staříka středně vysoké postavy a tak nás 

napadlo optat se ho na cestu. Přistoupili jsme blíže a v tu ránu nám instinkt 

začal říkat,že tady něco nehraje. 

 

Když jsme viděli na stěně té chaloupky velkou sbírku nožů a dva z nich právě 

onen muž v rukou brousil, začali jsme si pomalu připadat jako v nějakém 

americkém hororu. Naše duše byly otřeseny, a proto jsme se rozhodli 

pokračovat cestou nazpátek. Asi po kilometru jsme konečně narazili na 

stanoviště, které bylo našim původním cílem. Zpočátku jsme se o tento 

hrůzný zážitek dělit nechtěli, ale jako správní novináři, jsme vás o tom 

prostě informovat museli! 

L. S., O. C. 

 

ZTRÁTY A NÁLEZY 

  

Novináři se s Poláky potkali v křoví 

Novináři se rozhodně s polskou skupinou neplánovali schůzku s odpoledním 

(dopolední) čajem v místní buši. Ale okolnosti je donutily své plány 

přehodnotit. 

Fáborky před stanovištěm hydrologie, byly totiţ zákeřně převěšeny a my 

jsme beznadějně doplatili na slepou důvěru v tyto modré pásky (mapu jsme 

s sebou samozřejmě neměli, na rozdíl od Poláků). A tak se najednou v bujné 

valašské vegetaci potkalo asi 15 lidí, kteří na sebe nevěřícně koukali (a 

hlavně na své okolí). 

I přesto, ţe jsme si vůbec nerozuměli, tak jsme došli k poznání, ţe vrátit se 

stejnou cestou zpátky je to správné řešení. Z toho vyplývá, ţe pokud chcete 

rozvíjet efektivní mezinárodní spolupráci se zaručenými výsledky, tak 

nemusíte jezdit nikam do zahraničí, ale stačí vám obyčejné české křoví. 

M. V. 

. 
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Seče inteligentní trávu na hřišti mimozemšťan? 

Aneb co učitelé dělají, když žáci nejsou poblíž… 

Dnes si učitelé na vlastní kůţi zkusili roli svých ţáků. Děti vyslaly do divočiny a sami se vrhli do vytváření hypotéz, jejich 

ověřování i prezentování svým kolegům. 

Na konferenci se skutečně sešla řada zajímavých témat, které učitelé představovali s lahví Kofoly v ruce. „Na co ta 

láhev?“, pomyslel jsem si. Zanedlouho mi došlo, ţe ji učitelé pouţívali jako mikrofon. Zdá se vám to dětinské? Ani se vám 

nedivím. Učitelé se zde proměňují ve zvídavé děti a o tom svědčí i témata jejich projektů. 

Nejvíc ohlasů u publika získala práce zabývající se výškou trávy na hřišti v Hovězím. Tým učitelů zjistil, ţe na některých 

místech je tráva vyšší. Proč tomu tak je? Odpověď je podle našich pedagogů nasnadě. Objevili totiţ závislost mezi výškou 

trávy a velikostí jejího IQ. Uţ prý tráva vysoká 8cm se dá považovat za inteligentní. Ale co taková inteligentní tráva 

umí? Prý se dokáţe dokonale vyhnout sekačce. 

Pokračování na straně 6.. 

. 

 

Prasečí chřipka ve Vsetíně 

NOVINÁŘSKÁ KACHNA OPĚT ŘÁDÍ 

Z důvěryhodných zdrojů dnes krátce po ránu unikla 

zpráva o prasečí chřipce, která propukla ve 

Vsetíně. Ředitelství školy nahradilo zítřejší 

prasátko pro učitele jehňátkem, o kterém místní 

rodák prohlásil, že je prý velmi chutné a vypadá 

šťavnatě. Naše redakce však nebyla schopna 

rozeznat ani chutnost ani šťavnatost  rozkošného 

jehňátka. Místnímu rodákovi jsme nakonec uvěřili a 

jeho názor jsme akceptovali. Váženým učitelům 

přejeme dobrou chuť, až budou do sebe cpát místní 

symbol 

M.P. 

 

ŢHAVÁ ČÍSLA 

Po probdělé noci nad dotazníky se spoustou informací, 

vám konečně přinášíme několik zajímavých a strašně 

ţhavých čísel, které mnohé o vás vypovídají. 

Kdyby se třeba všichni Gloubáci postavili na sebe, byli by 

asi čtyřikrát vyšší neţ Petřínská rozhledna. Tak ať se jde 

Praha zahrabat, my jsme vyšší. 

Chceme-li najít strom, který můţeme ideálně odejmout, 

musí mít obvod 221 metrů. Umíte si takový kmen 

představit? Určitě ano, vţdyť jste Gloubáci. 

Náš společný věk je také úctyhodný, vţdyť si společně 

pamatujeme rok 64 před naším letopočtem. Společně by 

jsme si mohli třeba podat ruku s Kristem, doplazit se 

s praotcem Čechem  na vrchol Řípu, ale i se účastnit 

prvních Globe Games. 

M. V., J. N., K. M.  
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Co vás čeká za akce 

SKUPINA WAŤÁK 
Čtyřčlenná vsetínská  kapela, jejíţ historie se píše od roku 

2000.  

Za svou kariéru zatím Waťak stihl odehrát jiţ přes  100 

koncertů. Jejich repertoár je zaměřen na písně skupiny 

Kabát.  

Dnes večer budou bavit účastníky Globe Games 

v Panské zahradě od 20:00 do cca 22:00. Postavené 

pódium se využije i na zítřejší GG festival.  

 

L. S., O. C. 

 

 

 

     

 

Hypotéza: 

MIMOZEMŠŤAN  

Pokračování ze strany 5 

Další příspěvek se taky týkal zeleně místního hřiště. 

Následující zvídavá skupina totiţ objevila kruhy v trávě, 

které přisuzovala mimozemšťanům, jenţ zde přistáli. 

Ufoni si prý vybrali zdejší hřiště, protoţe viděli zeměkouli 

Globu. Sice důkladnější přeměření kruhu tuto hypotézu 

vyvrátilo, naštěstí se ale objevila hypotéza nová: „Není 

sekáč místního hřiště mimozemšťan?“ Na odpověď si 

nejspíš budeme muset rok počkat. Doufejme, ţe příští 

konference nám znovu přinese spoustu překvapivých 

poznat. 

M. V.  

 

Co vás čeká za akce 

FILM „RANGO“ 

Zdařilý  westernový „animák“ o příbězích chameleona s 

bujnou fantazií z tvůrčí dílny reţiséra Pirátů z Karibiku.  

Film se opravdu překvapivě podařil. Vyniká temnou, 

drsnou atmosférou a velkým mnoţstvím akce.  

Pro Gloubáky bude tento film doprovodným 

programem ve vsetínském kině od 20:00. 

 

L. S., O. C 

 

 

 

L. S., O. C. 

Redakce GLOBE Zpravodaje: KM Kristýna Morkusová, JN  Jana Novotná, IJ Iveta Jaklová,TK Tereza Kleiblová ,  KL Kristýna Lukášová, MP Michal Petrov,  

MV Michal Vyvlečka, LS Libor Samek, OC Ondřej Cvrček, JS Jan Smrčka, VD Veronika Ďaďová 

    Co bude zítra? 

6:30 – 8:00      Snídaně dle rozpisu směn  

8:15 – 12:50 

8:15 – 10:45 

11:50 – 12:50 

11:00 – 13:30 

14:00 

14:00 – 14:15  

14:30 – 17:00 

      Studentská konference      

      Prezentace projektů 

     Zpětná Vazba pro týmy 

      Oběd dle rozpisu  

     Začátek Koulení Zeměkoule 

     Slavnostní průvod městem 

      Festival GLOBE 

17:00 – 17:30 

18:00 – 19:30 

20:00 – 22:00 

     Slavnostní zakončení 

     večeře dle rozpisu směn 

     Doprovodné programy 

 

 


